



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года

№ 48 (47633)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 февраля 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Следующее воскресенье — день выборов в высший орган Советской власти. Каждому избирателю, гражданину нашей страны, в этот день предоставляется использовать свое конституционное право проголосовать за тех, кому доверит, кого ценит, опустив бюллетень за лучших представителей нашего общества, выдвинутых кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Быть депутатом в нашей стране — высокая честь и высокая ответственность. Быть депутатом — значит отдавать все силы и знания делу строительства коммунизма, неуклонному повышению благосостояния и культуры трудящихся, укреплению могущества социалистической Родины.

Наши депутаты растут хлеб и плавят сталь, добывают уголь и охраняют границы Родины, строят новые города и воспитывают молодое поколение, двигают вперед науку и искусство. Наши депутаты — это те люди, что живут рядом с нами, но одним законом, с одной лишь разницей в том, что депутатские обязанности налагают на них особую ответственность перед обществом и людьми. А такие обязанности по плечу лучшим из лучших, тем, кто отдаст всего себя нашему общему делу. Вот почему на собраниях по выдвижению кандидатов люди единодушно назвали руководителей партии и правительства, Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Я. И. Брежнева. В этом проявилось всенародное доверие к нашей ленинской партии, которая поддерживает ее мудрой и выдержанной внешней политикой, направленной на обеспечение всеобщего мира, на благо народов нашей страны.

Трудящиеся области назвали своими кандидатами в Совет Союза первого секретаря Воронежского обкома партии Владимира Николаевича Игнатова, первого заместителя Председателя Совета Министров Российской Федерации «Октябрьский» Зинаиду Васильевну Замарасу, генерального директора Воронежского производственного объединения «Электроник» Бориса Леонтьевича Толстых, токаря-революционера механического завода Нину Васильевну Мачалову, бригадира репродуктивного цеха мехлобмотового предприятия по производству свинины «Восток-Октябрь» Бутурлинского района Татьяну Федоровну Рукнину, председателя колхоза имени Куйбышева Репьевского района Василия Яковлевича Крюкова, а в Совет Национальности Верховного Совета — министра сельского строительства СССР Степана Дмитриевича Хитрова.

Биография каждого кандидата — свидетельство того, что эти люди отличались своим самозабвенным и добросовестным трудом, высоким пониманием долга и ответственности за свое порученное дело, обладали способностью по-государственному осмысливать происходящие в жизни явления и события, имеют высокие общественные устремления, способны решать сложные вопросы государственной важности.

В. Я. Крюков зарегистрирован кандидатом по Семилукскому избирательному округу № 149. Люди знают его, как талантливого организатора колхозного производства, душевного человека, умелого воспитателя коллектива. Являясь депутатом Верховного Совета СССР, Василий Яковлевич проявил себя активным организатором с широким кругозором, большой эрудицией, государственным подходом, глубоко личным отношением к своему делу. Авторитетом и уважительным отношением к своему труду, авторитетом и уважением пользуется в сельской труженничестве. З. В. Замараса, являясь депутатом Верховного Совета страны, обращаются к нему, как к близкому другу, способному вынуть из дела, понять того, кому нужна помощь.

От рядового инженера до крупного руководителя прошел путь на родном предприятии коммунист Б. Я. Толстых. Способный ученый и не менее способный деятель, организатор коллектива, он заслужил уважение и любовь людей. Производственное объединение «Электроник» является ведущим в своей отрасли и в области, успешно осуществляя задания пятилетки, инициатор многих ценных начинаний и инициатор. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие объединения единодушно назвали своим кандидатом Б. Я. Толстых. Их предложение нашло поддержку в списках других коллективов предприятий, входящих в состав Ленобережного избирательного округа № 144.

Татьяна Федоровна Рукнина и Нина Васильевна Мачалова одноклассники, но нет и двадцати пяти. Татьяна Федоровна — молодой зоотехник, возглавила важный участок производства, вывела его в число лучших, проявила себя как организатор коллектива. Нина Васильевна с первых шагов производственной деятельности отдает все знания, полученные в профессиональном, постоянно занимается самообразованием, достигла высокого профессионального уровня в труде, выступает запевалой добрых дел и, несмотря на молодость, пользуется высоким авторитетом среди рабочих. Две судьбы, но они типичны для нынешнего поколения молодых людей, для нашей жизни.

А разве не типичны судьбы других кандидатов в депутаты? Скажем, представителя старшего поколения С. Д. Хитрова, который от рядового техника-строителя вырос до министра СССР. В. И. Воротников и В. Н. Игнатова — людей среднего поколения, организаторские и общественно-политическая деятельность которых вывели их в число крупных партийных и государственных деятелей.

Подготовка к выборам вступила в свою завершающую стадию. В центре внимания все пропагандистской и агитационной работы — обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам страны — важный документ, в котором ясно выражена избирательная платформа единого и нерушимого блока коммунистов и беспартийных. За эту платформу мы будем голосовать в следующее воскресенье. Эта платформа находит поддержку всего народа.

Широкий размах социалистического соревнования за достойную встречу выборов вылился в яркую демонстрацию единства партии и народа, многие трудовые коллективы именуя выборы ударным, самоотверженным трудом, новыми достижениями в повышении эффективности и качества работы.

Выборы 4 марта — первые выборы после принятия новой Конституции СССР, в которой нашли отражение грандиозные завоевания обновленного государства за шестидесять лет революционных преобразований, законодательно закреплены неоспоримые преимущества социалистической демократии. Наша демократия — это власть народа и для народа. Голосуем за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за процветание нашей Родины, за новые успехи в коммунистическом строительстве.

В Совете Министров СССР Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта 1979 г.



Все на выборы!

А СИ ТОЛЫКИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧЕСТОН № 28/303



Пример коммуниста СОПРИЧАСТНОСТЬ

С ТЕХ пор, как десять лет назад я дал В. Н. Косыжину рекомендацию для вступления в партию, довольно часто встречаюсь с ним, бесуюсь на различные темы. Одним словом, слежу за его ростом.

Третий год подряд Василий Николаевич избирается заместителем секретаря партбюро, был членом бюро Комитетского районного комитета партии. Задание четырех лет пятилетки он выполнил к 7 октября 1978 года. Сейчас трудится в четвёртом году пятилетки, его портрет — на заводской Аллее передовиков...

Десять лет для коммуниста немалый стаж. Что уместно сказать Василию Николаевичу за это время? Главное для него — непрерывное совершенствование профессионального мастера. Освоил смежные профессии: тракториста и слесаря, требующие также высокого мастерства. Для пятнадцати молодых рабочих он стал наставником, привил им любовь к сложной, тонкой профессии тракториста.

Высок авторитет Василия Косыжина в цехе. За десять лет пребывания в партии он дал рекомендации для вступления кандидатами в члены КПСС



СЧИТАННЫЕ дни остаются до выборов в Верховный Совет СССР. На избирательных участках города Воронежа идет большая работа. Агитаторы вместе с членами избирательных комиссий проверяют списки избирателей, готовят техническую документацию для голосования.

НА СНИМКАХ: слева — агитаторы избирательного участка № 128/303 (слева направо) В. Н. Косыжин, Л. М. Чулакова и А. П. Бондарев; вверху — председатель участковой избирательной комиссии А. Т. Никитин (слева) беседует с агитаторами А. П. Выгодовым, М. А. Вязовой, П. М. Барсуковой и Г. Г. Павловым.



Предвыборная вахта. По-ударному трудится в честь выборов в Верховный Совет СССР участок изготовления контуров для радиостанций «Грани» цеха 37 завода «Электросигнал», руководимый мастером С. Н. Новиковым. Применяя передовые методы труда, труженники участка выпускают продукцию только высокого качества. 18 человек добились права работать с личным клеймом. Высокие результаты в соревновании добились намотчики Л. Телушкина, Т. Борисова, Л. Иселева, монтажники А. Зубкина, Л. Богомолова.

В. БАЛАХОНОВ, токарь.

Соревнуясь в честь выборов в Верховный Совет СССР, ленинцами Воронежской фабрики технического творчества соревнуются в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, ежедневно выполняет задания на 130—145 процентов. Бригада ведет задание производства, выполняя задания в объеме и широким емкостью склада жилищного аммиака Придонского химзавода в Росоши. Годовое задание труженники бригады решили выполнить к празднику Великого Октября.

В. НОВИКОВ, рабкор.

Коллектив участка производственного объединения «Электроник», которым руководит Л. Кожеев, выполнил недельное задание в объеме и широким емкостью склада жилищного аммиака Придонского химзавода в Росоши. Годовое задание труженники бригады решили выполнить к празднику Великого Октября.

В. САШИН.

23 тысячи промышленных и бытовых светильников с начала года изготовили сверх плана труженники Воронежского завода «Пластмасс». В соревновании за звание передового бригады в Воронежском Совете СССР отличился бригадир Т. Черепов, проработавший 3. Филипов, полировщик А. Стриков и токарь И. Золотарев.

В. НИКОЛАЕВ, рабкор.

Труженники Россошанского электростанции с начала года дополнительно выработали 100 тонн комбикормов. Производительность труда составила 112 процентов. На предвыборной вахте высокие результаты добились оператор Л. Таранцев, слесарь В. Певченко и электромонтер В. Родин.

Н. ИВАНОВА.

Передовой опыт — ВСЕМ

ПОЧЕРК ТИМОФЕЕВОЙ

НА ДВЕРИ одного из цехов производственного объединения «Работница» красная табличка: «Здесь трудится Л. Тимофеева — «Лучшая швея СССР».

В Москве, выступая на расширенной коллегии Минпромторга РСФСР, Людмила Тимофеева огласила обязательство: до конца 10-й пятилетки выполнить 13 годовых заданий.

Еще несколько лет назад, когда Людмила готовилась только вызвать на соревнование большого мастера своего дела Александру Малахову, никто не мог угадать, какие в ней скрыты способности.

В арсенале скоростных приемов Тимофеевой именовались, правда, в ту пору: «втачивание рукава в проему» за 52,14 секунды вместо 100 секунд, «сшивание боковых швов» за 29 секунд вместо 57. В пример ее ставили новичкам: смотрите, мол, немного старее вас, а крой так умеет разложить — ни одного погрешного движения в работе.

Что определило рекий рост производительности — это, безусловно, высокая квалификация мастера А. Чернышева и механика К. Гончарова. И известны они своей смелкой, творческой работой в цеху.

10 тысяч рублей позволило сэкономить новшество рационализаторов: «Подвеска алюминиевых листов для беслой окраски эмалью». Возросла производительность труда, достигнута экономия эмали.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ

НОВАТОРЫ

Доброй славой пользуются в коллективе гальванического цеха завода строительных алюминевых конструкций мастер А. Чернышев и механик К. Гончаров. И известны они своей смелкой, творческой работой в цеху.

10 тысяч рублей позволило сэкономить новшество рационализаторов: «Подвеска алюминиевых листов для беслой окраски эмалью». Возросла производительность труда, достигнута экономия эмали.

Немало творческих успехов на счету молодежной творческой бригады, которой руководит начальник техбюро цеха № 4 Р. Охотников. 35 его подопечных в прошлом году подали 84 предложения, что позволило сэкономить более 16 тысяч рублей.

В четвертом году пятилетки заводские рационализаторы стремятся приумножить успехи.

В. ГУСЕВСКИЙ, и. о. механика участка № 20.

СССР НОВОСТИ

ТАЛЛИН. 24. На месяц раньше срока выполнена обязательство, выдвинутое в выборах в Верховный Совет СССР, коллектив Таллинского машиностроительного завода имени И. Лауринста. Сегодня закончено изготовление аппарата воздушного охлаждения для Череповецкого химического завода. В ходе работ машиностроители усовершенствовали ряд узлов этих агрегатов, сделав их еще более надежными в эксплуатации.

АШХАБАД. 24. Сев люцерны первыми в Туркмении начали хозяйства Прикарпачийской области. Ныне в республике ведут курс на расширение плантации многолетних трав, что укрепит кормовую базу общественного животноводства. В этом году ценной кормовой культурой и лучшей предшественницей хлопчатника, наметено занять более 43 тысяч гектаров.

МОСКВА. 24. Запуску двух искусственных спутников Земли впервые сконструированных не профессиональными конструкторами, а радиолюбителями ДОСААФ и студентами вузов, посвященная почтовая марка, выдана в обращении Министром связи СССР. Эти спутники «Радио-1» и «Радио-2» предназначены для организации радиолокационных связей и различных научно-технических экспериментов. На марке изображены оба спутника на фоне символических радиодиаграмм. Вверху надписи: «Октябрь 1978. Радиолокационные спутники». Номинал марки — 4 копейки.

НОРИЛЬСК. 24. Исследования условий труда полярных моряков назвали сотрудниками Московского НИИ гигиены восточного транспорта. Сегодня они приступили к работе на борту ледокола «Капитан Николаев», ведущего караван судов в арктических льдах. Не в первый раз ученые становятся членами экипажей. По их рекомендациям внесены изменения в конструкцию ледоколов последней постройки: исчезли пульты управления в машинном отделении — зона повышенной шумности, контроль за работой двигателя теперь ведут автоматы, в каютах появились шумопоглощающие переборки. В результате нынешней экспедиции — более 300 арктических походов — будут определены оптимальные сроки сменной вахты, которую несут экипажи ледоколов.

СИЦИАН (Армянская ССР). 24. Ключ от новой школы вручили сегодня в этом городе депутатам районского совета Ходяевым — будущим художником, скульптором, мастером прикладного искусства. Е светлых красках-студий ежегодно будут приобретать к миру прекрасного более ста ребят. Есть у них и свой выставочный салон. Сейчас в республике художественное образование получают более 30 тысяч человек. К концу пятилетки их число увеличится на треть.

НОРИЛЬСК. 24. Исследования условий труда полярных моряков назвали сотрудниками Московского НИИ гигиены восточного транспорта. Сегодня они приступили к работе на борту ледокола «Капитан Николаев», ведущего караван судов в арктических льдах. Не в первый раз ученые становятся членами экипажей. По их рекомендациям внесены изменения в конструкцию ледоколов последней постройки: исчезли пульты управления в машинном отделении — зона повышенной шумности, контроль за работой двигателя теперь ведут автоматы, в каютах появились шумопоглощающие переборки. В результате нынешней экспедиции — более 300 арктических походов — будут определены оптимальные сроки сменной вахты, которую несут экипажи ледоколов.

ТУЛА. 24. Пале русской славы — Куликово, где 600 лет назад ополченцы Дмитрия Донского разбили врага и изгнали Родину от иноземного ига, готовится к юбилею. Общественная громадная туменная колонна, воздвигнутая на Красном холме и ставшая центром мемориала. Завершается реставрация и другого памятника — храма Сергия Радонежского, в котором размещен музей Куликовской битвы. И само поле, раскинувшееся в месте слияния Дона и Непрядвы, примет иной вид. Здесь появятся памятные знаки, рассказывающие о дислокации полков Дмитрия Донского и Мамай, ходе этой кровопролитной сечи. В Туле создан областной оргкомитет по проведению юбилея. Он координирует работу десятков организаций, которые занимаются подготовкой к юбилею.

ВИЛЬНОС. 24. «Пропагандист — пятилетка эффективности и качества» — тема стоявшая здесь республиканской научно — практической конференции руководителей и пропагандистов школ коммунистического труда. Ее участники ознакомились с деятельностью методического кабинета по организации социалистического соревнования при Дворце культуры профсоюз. На предприятиях и в организациях Литвы действуют более четырех тысяч школ коммунистического труда, в которых занимаются 100 тысяч человек.

ЧУГУЕВ (Харьковская область). 24. С ошейкой отличию принята в эксплуатацию животноводческая ферма в совхозе-комбинате имени 60-летия Октября.

САРАНСК. 24. Значительно повысить производительность поточной линии сборочного цеха № 1 Саранского объединения «Светотехника» помогли рационализаторы. Возрос выпуск электромоторов отличного качества, сокращен расход полуфабрикатов и электроэнергии. Предложение новаторов внедрено за два с половиной месяца вместо шести по плану. В объединении участвовали члены творческой бригады солидарности рационализаторов и изобретателей. (ТАСС.)

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Информационные конференции

БОРИСОГЛЕПСК (об. корп. «Борисоглепск»). Здесь стало традицией информировать трудящихся о работе местных Советов и подведомственных им учреждений, организаций и предприятий путем проведения информационных конференций на крупных предприятиях города.

Цель информационных конференций — разъяснение задач, поставленных перед советским народом решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, политики партии по дальнейшему улучшению благосостояния трудящихся и решению на местах ряда конкретных вопросов.

Для встреч с хлеборобами, механизаторами, скотоводами и животноводами выезжают работники Борисоглепского райкома комсомола, руководители райбытуправления, райгосплана, пассажирского автохозяйства, центральной районной больницы, народного суда, про-

куратуры и отдела внутренних дел во главе с председателем исполкома Борисоглепского райсовета народных депутатов В. В. Балабаевым.

Конференции, проведенные в селах Губери, Макашевка и Махорово вызвали интерес сельских жителей.

Сельские встречи

В Доме культуры села Нижняя Ведуга Семилукского района недавно состоялся тематический вечер, посвященный предстоящим выборам в Верховный Совет СССР.

С докладом «Советская социалистическая демократия перед собравшимися выступил учительница средней школы Т. С. Паровикова. О социально-экономическом развитии села и ордена Трудового Красного Знамени колхоза «Ведуга» рассказал депутат райсовета, председатель исполкома сельского Совета Н. В. Чуев.

Состоялось выступление депутата Нижневедугского сельского Совета В. А. Алексеева, прослушавшего магнитофонные записи беседы кандидата в депутаты Верховного Совета СССР по Семилукскому избирательному округу № 149 В. Я. Крюкова.

А. ЧЕРНЫШОВ.

Тематический вечер в Поворино

Каждый всенародный праздник советские люди отмечают высокой политической активностью. Подготовка к дню выборов в Верховный Совет СССР в этом плане — не исключение. Трудящиеся железнодорожного узла, лучших хозяйств Поворинского района вдохновенно работают под девизом «Ни одного отстающего раба». Агитаторы и политинформаторы, работники сельских домов культуры и библиотек проводят в коллективах большую идеологическую и массово-политическую работу.

...Агитаторы в жизнь избирателей вывели недавно проведенный тематический вечер «Мне все в моей стране принадлежит по праву».

Чувства пульса нашей гражданской жизни, всей душой разделяя заботы людей, сидящих в зале, ведущая тематического вечера — организатор внеклассной работы школы № 4 Татьяна Александровна Максамова сказала:

— Трудовые, интуитивная убежденность, высокая гражданская культура, высокая ответственность за свой труд — вот черты, которые можно по праву считать определяющими в характере советских людей. Отсюда за ас — эти слова могут в полном объеме прозвучать миллионы тружеников страны.

Председатель районного народного суда Зинаида Ивановна Завьялова поставила свое выступление в охрану неприкосновенности личности в нашей стране, охрану интересов государства, защиту семьи. Выступил секретарь горсовета Тамара Ивановна Денисова, которая по поводу Советам народных депутатов и порядка их выборов.

Тематический вечер «Мне все в моей стране принадлежит по праву» закончился чтением замечательных стихов Николая Гумилева, Николая Некрасова и других поэтов. ССРС поэт сказал так:

Тот книги солнечные строки
Ложат в нас, как
Зовут на подвиг и на труд,
Возьми, товарищ, книгу эту,
Где герб наш золотой расшит,
Как жемчужина в ракушке,
Как жемчужина в ракушке
Она тебе принадлежит.

Н. ПЫРИН.



Кооперативный техникум. Большая политико-воспитательная работа с молодежью ведется здесь. Частые гости в техникуме — лекторы, передовики производства, герои войны. Учащиеся охотно слушают тех, кто прошел большой трудовой путь, кто защитил Родину в годы тяжелых испытаний. Вопросы о молодежи много. И надо видеть, с каким подъемом проходят такие встречи, как пытливые юноши и девушки. Вот

и на этот раз в гостях у них — ветеран гражданской и Великой Отечественной войн Иван Едимович Сидоренко. Увлеченно слушают рассказ ветерана учащиеся — молодые избиратели, готовящиеся принять участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Фото В. Майорова.

В тесной связи с производством

Один из лучших пропагандистов завода имени Кавказа — руководитель школы основ марксизма-ленинизма Василий Кузачик Князев. Работая по личному творческому плану, он учитывает вопросы, на которые следует обратить особое внимание, помогает слушателям при подготовке к занятиям, составлении конспектов, подборе необходимой литературы и наглядных пособий.

Важное место в личном плане В. К. Князева занимает раздел об использовании фактов из жизни завода, цеха, участка. Готовясь к теме «Повышение эффективности и качества — ключевая проблема пятилетки», пропагандист использовал факты из тех отраслей хозяйства страны, которые производят продукцию завода.

Комплексная система управления качеством стала внедряться на заводе с 1975 года, до этого функционировала саратовская система. Вся продукция выпускается по первой категории качества. В 1978 году сдачи продукции с первого предъявления составляет 94,3 процента. Это высокий показатель.

Пропагандист ведет занятия интересно и целенаправленно, что позволяет слушателям глубоко овладеть духом программы курса «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Изучение материалов ХХУ Конференции ЦК КПСС, решений Пленума ЦК КПСС, выступлений товарища Л. И. Брежнева помогает слушателям повысить свой уровень речевых навыков, теснее увязать теоретические положения с практическими делами и задачами коллектива.

На одном из собеседова-

ний по теме «Выполнение плана пятилетки — дело всего народа, патристический долг каждого советского человека» слушатели Н. Е. Карянов, П. И. Терсков и другие раскрыли свои взгляды на внедрение комплексной системы управления качеством на предприятии. Коллектив завода за годы пятилетки многому научился в техническом усовершенствовании выпускаемой продукции, замене устаревших машин новыми, слушателями заданы экономическими показателями. В десятой пятилетке завод в два раза увеличит производство комплексов оборудования, автоматических линий, снимет с производства 12 устаревших конструкций и заменит их более совершенными. В третьем году пятилетия кадрам будут вручены свидетельства о выполнении Государства СССР присужденной государственного Ордена качества в гамме достижимых показателей. Двухкратное увеличение просроченных изделий в тонно-счете. Таким образом, уже 20 различных наименований машин заслужили почетный патентуловый.

При сборе новых моделей прессов высокое мастерство проявили бригады В. М. Долова, А. Пархоменко, Н. Голованова, В. Сапунова. Они трудятся в содружестве с инженерами — специалистами в настоящее время такой комплекс охватывает все уровни управления, все этапы изготовления продукции — от ее разработки до эксплуатации.

На scheme, используемой пропагандистом В. К. Князев, определены и значение стандартов в системе качества. В настоящее время на заводе действует более 80

стандартов по управлению качеством. Эффективность их применения расширяется на различных этапах — от сбора и реализации предложения заказчика до монтажа готовых изделий.

Вопросы улучшения качества работы тесно связаны с занятиями с слушателями. Политическое воспитание трудящихся, дальнейшее развитие их творческой активности, социалистическое соревнование играют в этом огромную роль. В этом играют созданные комиссии по качеству, цеховые и заводские дни качества, систематические проводимые проверки качества, выявление и дефектов, охватывающий снизу доверху все подразделения производства, возлагают на каждого из них конкретную ответственность за выпуск добротных изделий.

Учеба в системе политпросвещения повышает не только уровень знаний слушателей, но их политическую и трудовую активность. Все они добились почетного звания ударника коммунистического труда, некоторые выросли профессионально — стали бригадирами, мастерами. Например, в бригаде В. М. Долова прошел путь от слесаря до начальника бюро технического контроля сборочного цеха. Коммунист Н. Е. Карянов участвовал в работе различных общественных организаций.

Б. МИХАЙЛОВ.

Об имеющихся беспорядках в магазине № 107 Левобережного горнораздела рассказал в своем письме в газету В. И. Павличенко.

Изложение его факты редакция попросила проверить работников областного управления в Воронежском горноразделе. Получен ответ начальника этого управления В. Ф. Иванова. Случай грубого обращения с покупателями рассмотрен на собрании коллектива магазина. Призывом по магазину продавцу Н. Павловой объявлен выговор. Она лишена месячной премиальной оплаты. Заведующая магазином Т. Волкова предупреждена.

На контроле «Коммуны» — письма трудящихся

Из колхоза имени Ленина Аннинского района в редакцию газеты обратился старший диспетчер хозяйства тов. Коновалов, который сообщил о неудовлетворительной работе телефонной связи в селе Т-е Седово.

Начальник службы ГТС областного производственно-технического управления связи Е. Я. Григорьев сообщил, что в настоящее время все телефонные работы нормально. Приняты меры к обеспечению бесперебойной связи в населенном пункте. Выносятся за допущенные недостатки наказания.

О самоуправлении, нетактичном отношении работников Холмской автозаправки к пассажирам в «Коммуны» писала жительница Воронежка А. И. Перевозова.

Ее письмо рассмотрено в Воронежском производственном объединении автозаправщиков и автозаправщиков. Оно обещано в ближайшее время рассмотреть. Автозаправщики Холмской автозаправки В. Колесников призывом по объединению объявлен выговор. Деньги за неиспользованные билеты автору письма возвращены. Это строки из ответа заместителя начальника объединения автозаправщиков и автозаправщиков В. Калинин.

Своевременно отреагировали на сигналы трудящихся: Воронежский горнораздел на письмо Ситникова, Котеевой, Ветровой и др. Центрально-Черноземное территориальное транспортное управление на письмо тов. Максимова; Ленинский райисполком на письмо Н. А. Колесова; предприятие «Воронежгорсвязь» на письмо А. Свиридова.

С опозданием редакцию проинформировали: Верхнехавский райисполком на письмо В. Я. Вострикова; прокуратура Семилукского района на письмо В. П. Сухановой;

Получен ответ председателя Левобережного райисполкома И. В. Ларина. В жилище дома, расположенные на улице Гомельской, газ пущен. Жители претензий не имеют.

Гомельской в Левобережном районе, жаловались в своем письме в редакцию на затнувшиеся работы по газификации их домовладения.

Получен ответ председателя Левобережного райисполкома И. В. Ларина. В жилище дома, расположенные на улице Гомельской, газ пущен. Жители претензий не имеют.

С опозданием редакцию проинформировали: Верхнехавский райисполком на письмо В. Я. Вострикова; прокуратура Семилукского района на письмо В. П. Сухановой;

областное управление бытового обслуживания населения на письмо М. М. Аношкина; отдел горгор и областного питания горнораздела на письмо А. А. Двойченко.

Областное собрание кинофикаторов

Состоялось областное собрание активная работников кинофиксации. Его участники обсудили доклады начальника областного управления кинофиксацией М. И. Пантеева и председателя областного совета по кино областного совета Т. А. Яшиной об итогах работы государственной и профессиональной кинофиксации за 1978 год в задачах коллективов, вытекающих из решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и выступлении на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

Передовым коллективам и лучшим кинофиксаторам области были вручены дипломы, почетные грамоты и знаки «Победитель социалистического соревнования».

По итогам четвертого квартала 1978 года переходящее Красное знамя областного управления кинофиксации присуж-

дено объединенной дирекции «Юность» г. Воронежца.

Участники собрания приняли социалистическое обязательство на 1979 год. Заключены договоры о социалистическом соревновании между кинофиксаторами Воронежской, Липецкой и Тамбовской областей.

В работе областного собрания активная приняла участие и выступила заведующий отделом культуры обкома КПСС А. С. Синицын.

Автомобильное производство в Польской Народной Республике — одна из самых развитых отраслей индустрии. Ежедневно из сборочных цехов автозаводов выезжают свыше полсотни тысяч автомобилей.

НА СНИМКЕ: линия сборки нового легкового автомобиля «Полонез» на варшавском автозаводе.

Фото ЦАФ — ТАСС.

ЗАРУБЕЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

ТАСС И АПН СООБЩАЮТ

К АМЕРИКАНО-ТАЙВАНСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

ВАШИНГТОН, 24 февраля. (Корр. ТАСС). Комиссия по иностранным делам сената США одобрила президентский законопроект о статусе будучи сенатором с Чарльзом и Дж. Диканиса, одобренной комиссией, подчеркивая, что Соединенные Штаты будут поддерживать способность мор против любых попыток пригнать к силе или другим формам принуждения, которые поставили бы под угрозу безопасность или социальную — экономическую систему Тайваня.

Законопроект направлен на утверждение сената, который рассмотрит его в начале марта.

Китайское правительство, которое, как известно, до нормализации отношений с США клянуто заверило, что не будет вмешиваться в политику Тайваня, в соответствии с принципом «двух государств» Тайваня и американского законодательства закрепляет американский тезис о «двух Китаях» и обеспечивает безраздельное господство американского интереса во всех областях жизни Тайваня.

США сохраняют свое положение на Тайване, которое будет называться теперь «неправительственным институтом».

Представители Тайваня в США будут по-прежнему пользоваться дипломатическим иммунитетом и всеми привилегиями дипломатического корпуса.

КАМПУЧИЯ СТРОИТ НОВУЮ ЖИЗНЬ

ПНОМПЕНЬ, 24 февраля. (ТАСС). В Народной Республике Кампучия успешно продолжается процесс формирования органов народной власти, строительства новой жизни. В городах и сельских районах создаются народные комитеты самоуправления — подлинные выразители интересов рабочих, крестьян, солдат, патристической интеллигенции и духовенства. Как сообщает Кампучийское информационное агентство (ОПН), только в провинциях Кампучии, Преянгов, Сиенгпена, Востановлена и дает электроэнергию городская электростанция, функционирует система водоснабжения. Принимаются меры по возобновлению работы предприятий. Рабочие столичной каучуковой фабрики обзавелись в ближайшее время восстановленной оборудованием и приступили к выпуску продукции. Коллектив фабрики призвал рабочих всех предприятий идти в авангарде борьбы за строительство новой жизни.

Основное место на переговорах было уделено проблемам, связанным с экономическим кризисом и валютными неурядицами стран «Общего рынка». Известно, что из-за разности по этим проблемам между Парижем и Лондоном было отложено на неопределенный срок введение в действие так называемой европейской валютной системы, призванной стабилизировать финансовое положение в «еврейках».

На переговорах, как заявил по их окончании президент Франции В. Жискард Д'Эстен, обсуждались, помимо экономических вопросов, международное положение в Юго-Восточной Азии.

РАЗБОЙНИЧЬЕ НАПАДЕНИЕ

МАПУТУ. Родезийская воишина совершила новый воздушный рейд в глубь замбийской территории на район к западу от Лусаки.

Это уже второе разбойничье нападение, режима Смит на независимую Замбию, которая вынуждена на стороне патристов Замбия, поддерживать их срывавшую освобождение войну.

Снятие запрета

БАНГКОК. В Таиланде объявлено о снятии запрета на политические собрания. Собрания были запрещены после военного переворота в октябре 1976 года. Ограничения связаны с подготовкой к парламентским выборам, которые будут проведены в апреле этого года. Все основные партии Таиланда объявили, что возобновят свою деятельность.

ЗАБASTOBIKI В ЯПОНИИ

ТОКИО. Массовые выступления японских трудящихся против антинародной политики властей преуменьшают протестные действия, приняты на состоявшемся здесь съезде Всеяпонского профсоюза работников префектуральных и муниципальных учреждений. Они объявляют в своих рядах «дети одного миллиона», которые выступают против повышения заработной платы и улучшения условий труда, увеличения государственных расходов на социальное обеспечение и здравоохранение.

На стороне

КАРАКАС. Венесуэльцы — на стороне справедливого дела вьетнамского народа. Мы решительно требуем прекращения китайской агрессии и признаем всех людей доброй воли выразить полную поддержку вьетнамскому народу, заявил на состоявшейся здесь пресс-конференции председатель Венесуэльского комитета солидарности с вьетнамским народом доктор Сесар Ренифо. Встречая Китай во Вьетнаме, вьетнамские бомбардировщики и сел, уничтожение мирного населения, подчеркнул он, представляют серьезную угрозу для мира между народами.

Тхару — «потомки махараджи»

В северной части индийского штата Уттар-Прадеш по берегу горной реки раскинулось 35 деревень племени тхару. Отгороженные от внешнего мира почти непроходимыми джунглями, тхару продолжают жить по законам и обычаям своих предков. До сих пор они проявляют мало интереса к современной цивилизации.

Первыми, кто установили с ними контакты, были местные лесники. От них и стало известно об этом необычном племени.

Примечательной чертой жизни племени является матриархат. Женщины тхару главенствуют в семье и по необходимости напоминают об этом неравным или странным предстателям сельского общества племени. Женщины тхару владеют правами, к таким крайним мерам они почти не прибегают. Мужчины добровольно выполняют распоряжения своих жен и матерей. Нарушение этого порядка может повлечь серьезное наказание. Меру его определяет совет старейшин деревни.

Однако женщины-тхару — это прежде всего труженицы. На ее плечах лежит ответственность за материальное благосостояние семьи. Она обрабатывает поля, сестры рис, готовят пищу, шьют, шьют и ведут все дела семейного бюджета. А семья немалая. Порою в семейном клане тхару насчитывается до 60 человек, и все они живут одним домом.

Какова же роль мужчин? Они занимаются строительством и ремонтом жилищ, ловят рыбу и выполняют любую другую работу, которую им поручают женщины. Мужчинам запрещается касаться кухонной утвари, входить в помещение, где готовится пища, пить воду из одной посуды с женщинами. Они могут принимать пищу только после женщин. Все эти привилегии указывают на принадлежность женщины к более высокой касте.

Среди тхару практикуется детские браки. Причем после заключения такого брака невеста продолжает жить со своими родителями до достижения совершеннолетия. В этот период родители невесты обязаны полностью содержать ее семью. Однако, не является препятствием для невесты отказаться от своего наращения и выйти замуж за другого. Женщины принадлежат решающее слово и в этом вопросе. Тхару присущи высокие моральные устои. Антибо-

ственные проступки, не говоря уже о преступлениях, разбираться советом старейшин и сурово наказываются.

Тхару нетерпимы и к позорением относятся к прищипыванию, как они говорят, «из другого мира». Рассказывают, что несколько лет назад к ним пришел один торговец. Чтобы продать растительное масло, он пытался их учить, как нужно жарить рыбу. До того никто из тхару не имел представления о масле и таком способе приготовления пищи. Закончили это обучение тем, что торговец был с позором изгнан.

Тхару — земледельческое племя. Среди них нет эксплуататоров человека человеком, нет безземельных. Все трудятся. Тхару жизнестойки и обладают крепким здоровьем. Женщины предпочитают яркие наряды и любят танцы. Члены племени с большим уважением и бережливостью относятся к природе и уверены, что человек и природа должны жить в согласии. Не случайно, окружающий их лес тхару называют своим домом, а землю — матерью-кормилицей.

Еще недавно племя было полностью нетрадиционно. Но все кто-то убили тхару, что их дети должны учиться. На правах «гостей из другого мира» они приняли у себя учителей.

Индийские ученые считают, что появление этого племени связано с нашествием на Индию в XVI веке тимуридов, создавших на ее территории империю «Великих Моголов». В сражениях с врагами доблестные раджути (каста воинов) стояли насмерть, защищая свою Родину. Но сыновьям не удалось избежать участи своих отцов. Талант их жен, следуя древнему обычаю, совершил страшный обряд сати — саможжение вдов. Оставшихся в живых женщины и дети в сопровождении слуг и рабов бежали на север от беснующих завоевателей, пока не достигли нынешнего района проживания тхару. Здесь, несмотря на свою принадлежность к высокой касте, женщины вынуждены были взять себе в мужья слуг. Так, по этой теории, появилось племя тхару. Они и сегодня с гордостью говорят о своей принадлежности к «потомкам махараджи Раиа Прагата» — правителя Раджути в XVI веке, и ждут, когда опять «придет их время».

Дел.

Е. ШУБИЧЕВ, об. корр. АПН.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Миллионы эвондиков, нарциссов, ирисов, гладиолусов и других цветов, выращенных в оранжереях и теплицах, поступают в цветочные магазины и киоски.

НА СНИМКЕ: цветочной Ивана Стубуркова ухаживает за тюльпанами в оранжерее предприятия СЕМПРА в Оломоуце.

Фото ЧТК — ТАСС.

Агрессивная война развязанная китайской верхушкой против социалистического Вьетнама, является чудовищным преступлением. Ответственность за все возможные последствия этой войны, в частности за голод и смерть миллионов людей, полностью ложится на Пекин, подчеркил выступивший на пресс-конференции заместитель генерального секретаря центрального комитета ЦК КПСР В. В. Воронцов. Встречая Китай во Вьетнаме, вьетнамские бомбардировщики и сел, уничтожение мирного населения, подчеркнул он, представляют серьезную угрозу для мира между народами.



